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NOME:  

ASSINATURA:  

 

TEMPO 

• A prova terá duração de 4h (Quatro horas); 

• O candidato somente poderá sair da sala de realização da prova após transcorrida 01h (uma) do seu 

início, sem levar o caderno de prova. 

 

INFORMAÇÕES GERAIS  

 

• Confira seus dados pessoais, especialmente nome, e número de inscrição e leia atentamente as 

instruções para preencher o Cartão de respostas;  

• Assine seu nome apenas no(s) espaço(s) reservados;  

• Confira seu cargo no Caderno de questões e Cartão de respostas;  

• O preenchimento do Cartão de respostas é de sua responsabilidade. Não será efetuada troca em caso de 

rasura ou erro no preenchimento;  

• Serão 40 questões objetivas de múltipla escolha, sendo 10 questões de Língua Portuguesa, 10 questões 

de Legislação Municipal e 20 questões de Conhecimentos Específicos, subdivididas em cinco alternativas 

de resposta, de “a” a “e”, e dessas alternativas somente uma deverá ser assinalada como correta;  

• Para realização da prova o candidato deverá trazer somente caneta esferográfica, com tinta azul ou preta;  

• Não serão prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questões das provas durante sua realização. O 

candidato poderá, se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo edital;  

• O candidato não poderá ausentar-se da sala de prova, a qualquer tempo, portando material de prova 

(caderno de questões e/ou folha de respostas); 

• O candidato que necessitar ausentar-se da sala de prova durante sua realização somente poderá fazê-lo 

se acompanhado de um fiscal;  

• Para garantir a lisura e segurança na realização da prova a Coordenação Local poderá fazer uso de 

detectores de metal nos banheiros, nos corredores e/ou na sala de prova; 

• Ao terminar a prova, o candidato entregará ao fiscal da sala o caderno de questões e a folha de respostas 

devidamente preenchido e assinado, com caneta esferográfica, com tinta azul ou preta;  

• Os 03 (três) últimos candidatos de cada sala de prova somente poderão entregar o material de prova e se 

retirarem da sala simultaneamente. Exceto nos casos de cargos que não possuem no mínimo 03 

candidatos.  

Campos Novos – SC, 04 de dezembro de 2022. 
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 10.

Inverno         europeu?         No         interior         de         Minas,         chuva         de
granizo         cobre         estradas         e         montanhas         com         gelo

Os         moradores         de         Lajinha         ficaram         assustados         na         tarde
desta         quarta-feira,         quando         uma         chuva         de         granizo         caiu
por         quase         uma         hora,         quebrando         telhados         e         cobrindo         a
área         rural         da         cidade,         a         mais         de         240         quilômetros         de         Belo
Horizonte         e         próxima         à         divisa         de         Minas         Gerais         com         o
Espírito         Santo,         com         um         tapete         branco         que         remete         às
paisagens         do         inverno         europeu.

Em         vídeos         compartilhados         nas         redes         sociais         e         enviados
à         reportagem,         é         possível         ver         estradas,         montanhas,         casas
e         ruas         cobertas         de         gelo.         Apesar         da         beleza,         o         fenômeno
trouxe         prejuízo         a         muitos         moradores         e         estabelecimentos
que         tiveram         telhados         quebrados         e         carros         amassados.
Segundo         a         prefeitura,         esse         foi         o         maior         volume         de         granizo
já         registrado         na         história         do         município.

"Ainda         não         temos         noção         completa         do         estrago,         mas         foi
bem         grande",         disse         Pedro         Boechat,         gerente         de
comunicação         da         prefeitura.         Ele         acredita         ainda         que         o
fenômeno         pode         ter         causado         mais         danos         à         vegetação         e         à
agricultura         de         Lajinha.         No         início         desta         noite,         a         Defesa
Civil         ainda         prestava         auxílio         aos         moradores         atingidos         e
avaliava         os         danos         causados.

Estael         Sias,         meteorologista         da         MetSul,         explica         que         a
chuva         de         granizo         é         um         dos         efeitos         do         La         Niña,         que
diminui         a         temperatura         das         águas         no         Oceano         Pacífico         e
afeta         o         Brasil         pela         terceira         primavera         consecutiva.
Alinhado         às         mudanças         climáticas         e         causando         o         frio         tardio
que         promete         neve         para         a         região         Sul         do         país,         o         fenômeno
criou         as         condições         ideais         para         a         tempestade         perfeita         na
cidade.

"É         importante         avaliar         em         várias         escalas.         A         atmosfera
está         mais         fria         do         que         o         normal         e         não         tem         limites
geográficos;         quando         formam-se         essas         nuvens         com
temperaturas         menores,         temos         as         condições         favoráveis         à
formação         do         granizo",         diz         Estael,         explicando         que         o         topo
dessas         nuvens         pode         chegar         a         -80º         C.         "Algo         dessa
dimensão,         entretanto,         não         é         tão         corriqueira         nessa         região
de         Minas."

Inverno         europeu?         No         interior         de         Minas,         chuva         de         granizo         cobre

estradas

e         montanhas         com         gelo         (msn.com).         Adaptado.

Inverno         europeu?         No         interior         de         Minas,         chuva         de         granizo         cobre

estradas         e         montanhas         com         gelo         (msn.com).         Adaptado.

Questão 01
Estael         Sias         explica         que         a         chuva         de         granizo         é         um         dos
efeitos         do         La         Niña,         que         diminui         a         temperatura         das         águas
no         Oceano         Pacífico         e         afeta         o         Brasil         pela         terceira
primavera         consecutiva.

Quanto         ao         número         de         artigos,         a         frase         possui         um         total         de:

(A) Seis.

(B) Quatro.

(C) Três.

(D) Dois.

(E) Cinco.

Questão 02
Em         vídeos         compartilhados         nas         redes         sociais         e         enviados
à         reportagem,         é         possível         ver         estradas,         montanhas,         casas
e         ruas         cobertas         de         gelo.

Assinale         a         opção         que         contenha         apenas         adjetivos.

(A) ruas

cobertas

gelo

(B) compartilhados

enviados

montanhas

(C) estradas

montanhas

casas

(D) compartilhados

sociais

cobertas

(E) cobertas

vídeos

sociais

Questão 03
Algo         'dessa'         dimensão,         entretanto,         não         é         tão         corriqueira
'nessa'         região         de         Minas.

As         palavras         destacadas         encontram-se         aglutinadas         com
preposição.         Nesse         caso,         tem-se         a         formação         de,
respectivamente:

(A) Pronome         possessivo         -         pronome         possessivo.

(B) Pronome         demonstrativo         -         pronome         demonstrativo.

(C) Pronome         demonstrativo         -         pronome         possessivo.

(D) Pronome         possessivo         -         pronome         demonstrativo.

(E) Pronome         relativo         -         pronome         possessivo.

Questão 04
No         início         desta         noite,         a         Defesa         Civil         ainda         prestava
auxílio         aos         moradores         atingidos         e         avaliava         os         danos
causados.

A         expressão         inicial         encontra-se         virgulada         porque
encontra-se         deslocada         de         seu         lugar         original.         Trata-se         de
um(a):

(A) Período         simples.

(B) Locução         adjetiva.

(C) Locução         adverbial         de         lugar.

(D) Período         composto.
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(E) Locução         adverbial         de         tempo.

Questão 05
Embora         estejamos         na         primavera,         acontecimentos         de
ordem         climática         em         algumas         regiões         do         Brasil,         uma         vez
ou         outra,         manifesta-se         devido         a         efeitos         extraordinários.

Assinale         a         opção         correta         de         acordo         com         o         texto.

(A) A         prefeitura,         por         meio         de         mensagem         de         seu         gerente
de         comunicação,         Estael         Sias,         não         dimensiona         o
estrago,         mas         já         antecipa         que         seja         além         do         previsto.

(B) Na         região         mineira         quase         divisa         com         a
espírito-santense,         chuva         de         granizo         aconteceu         de
forma         estranha         aos         moradores,         apesar         das
explicações         da         meteorologia.

(C) O         efeito         não         é         comum         nesta         época         do         ano,
encontra-se         em         consonância         com         as         mudanças
climáticas         que         afetam         vários         pontos         do         Oceano
Atlântico.

(D) O         efeito,         considerado         fora         de         época,         explica-se         pela
presença         do         furacão         El         Niña,         de         acordo         com         o
meteorologista         Pedro         Boechat,         do         MetSul.

(E) O         granito         é         formado         quando         a         temperatura         das
nuvens         encontra-se         bem         abaixo         da         média,         em         torno
de         -80ºC.

Questão 06
Os         moradores         de         Lajinha         ficaram         assustados         na         tarde
desta         quarta-feira,         quando         uma         chuva         de         granizo         caiu
por         quase         uma         hora.

Na         frase,         é         possível         mencionar:

(A) Que         são         em         oito         o         número         de         substantivos.

(B) Que         todos         os         substantivos         estão         no         singular.

(C) A         presença         de         um         substantivo         composto.

(D) A         presença         de         dois         substantivos         próprios.

(E) Que         todos         os         substantivos         são         abstratos.

Questão 07
Algo         dessa         dimensão,         'entretanto',         não         é         tão         corriqueira
nessa         região         de         Minas.

O         elemento         destacado         na         frase         é         uma         conjunção:

(A) Explicativa.

(B) Adversativa.

(C) Alternativa.

(D) Conclusiva.

(E) Diversificativa.

Questão 08
É         possível         ver         estradas,         montanhas,         casas         e         ruas
cobertas         de         gelo.         Apesar         da         beleza,         o         fenômeno         trouxe
prejuízo         a         muitos         moradores.

Assinale         a         opção         correta         quanto         à         acentuação         gráfica.

(A) Há         um         vocábulo         acentuado         pela         regra         das         oxítonas.

(B) O         vocábulo         'possível'         possui         a         mesma         regra
gramatical         de         'prejuízo'.

(C) Existem         dois         vocábulos         proparoxítonos         presentes         na
frase.

(D) O         verbo         'é'         recebe         acento         por         ser         um         monossílabo
tônico         terminado         em         'e'.

(E) Há         duas         regras         que         explicam         o         acento         do         vocábulo
'prejuízo'.

Questão 09
A         Defesa         Civil         'prestava'         auxílio         aos         moradores         atingidos
e         'avaliava'         os         danos         causados.

Os         verbos         destacados         encontram-se,         respectivamente,
nos         tempos:

(A) Pretérito         perfeito         do         indicativo         -         pretérito         imperfeito
do         indicativo.

(B) Pretérito         mais         que         perfeito         do         indicativo         -         futuro         do
pretérito         do         indicativo.

(C) Pretérito         perfeito         do         indicativo         -         pretérito         perfeito         do
indicativo.

(D) Pretérito         imperfeito         do         indicativo         -         pretérito         imperfeito
do         indicativo.

(E) Pretérito         mais         que         perfeito         do         indicativo         -         pretérito
mais         que         perfeito         do         indicativo.

Questão 10
Apesar         da         beleza,         o         fenômeno         trouxe         prejuízo         a         muitos
moradores         e         estabelecimentos         que         tiveram         telhados
quebrados         e         carros         amassados.

Os         elementos         prepositivos         da         frase         são:

(A) que         -         e.

(B) da         -         e.

(C) da         -         a.

(D) o         -         a.

(E) a         -         e.

GERENTE ADMINISTRATIVO - 1 3



Legislação Municipal

Questão 11
Nos         termos         da         Lei         Complementar         nº         3         de         07/06/2018,
assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) O         parcelamento         do         solo         para         fins         urbanos         não         será
permitido         em         zonas         urbanas         ou         de         urbanização
específicas,         ainda         que         definidos         pelo         Plano         Diretor
ou         aprovadas         por         lei         municipal.

(B) O         Poder         Executivo         poderá         negar         licença         para
parcelar         em         áreas         específicas         ou         suspender         por
tempo         determinado         a         aprovação         de         parcelamento         do
solo         no         Município.

(C) A         execução         de         loteamento,         arruamento,
desmembramento         ou         remembramento         no         Município
não         dependerá         de         prévia         licença.

(D) O         parcelamento         da         Zona         Rural         será         permitido         tão
somente         para         fins         rurais.

(E) Gleba         é         a         distância         entre         as         divisas         laterais         do         lote,
ou         entre         a         maior         testada         e         o         lado         oposto         ou         entre
duas         testadas         opostas,         medida         ortogonalmente         no
ponto         médio         da         profundidade         do         lote.

Questão 12
Acerca         dos         Loteamentos         Fechados,         com         base         na         Lei
Complementar         nº         3         de         07/06/2018,         assinale         a         alternativa
CORRETA:

(A) Os         equipamentos         e         os         serviços         urbanos         aprovados
serão         mantidos         exclusivamente         pelos
concessionários         do         loteamento         durante         a         vigência         da
concessão.

(B) É         facultativa         a         execução,         por         parte         do         proprietário         da
gleba         destinada         ao         loteamento         fechado,         abertura         das
vias         de         circulação         com         meio-fio,         passeios,
pavimentação         asfáltica,         paralelepípedo         ou         pavimento
intertravado         de         concreto         e         sinalização.

(C) Nos         casos         de         loteamentos         fechados,         não         poderão
ser         seguidas         as         exigências         legais         das         esferas
federais         e         estaduais         relativas         ao         parcelamento         do
solo.

(D) Será         permitida         a         implantação         de         Loteamento
Fechado         em         terrenos         que         tenham         sido         aterrados
com         material         nocivo         à         saúde         pública,         sem         que         sejam
previamente         saneados.

(E) A         entidade         concessionária         poderá         assumir         os
seguintes         encargos         perante         o         Poder         Público
Municipal         e         seus         associados,         como         a         manutenção         e
limpeza         das         vias         internas         e         da         via         de         acesso         ao
loteamento,         e         outras         áreas         objeto         da         concessão.

Questão 13
Com         base         na         Lei         complementar         nº         12/2018,         que
estabelece         procedimentos         para         licenciamento         ambiental
no         âmbito         do         Município,         relacione         a         Coluna         2         com         a
Coluna         1:

Coluna         1

1.Área         de         Influência         Direta.

2.Área         Edificada         (AE1).

3.Área         Útil         (AU).

4.Avaliação         de         Impacto         Ambiental.

Coluna         2

(__)É         o         somatório         das         áreas         ocupadas         pelas         edificações
existentes         dentro         da         área         útil         do         empreendimento,
expressa         em         metro         quadrado         (m²).

(__)Procedimento         de         caráter         técnico         científico         com         o
objetivo         de         identificar,         prever         e         interpretar         as
consequências         sobre         o         meio         ambiente         de         uma
determinada         ação         humana         e         de         propor         medidas         de
prevenção         e         mitigação         de         impactos.

(__)Corresponde         ao         espaço         territorial         contíguo         à         área         de
intervenção,         que         poderá         sofrer         qualquer         alteração         direta,
ou         seja,         impactos         do         empreendimento         decorrentes         de
uma         única         relação         de         causa         e         efeito,         tanto         positivos
quanto         negativos.

(__)Área         de         empreendimento         de         acordo         com         as
indicações         abaixo,         para         fins         de         enquadramento.

Assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) 2         -         4         -         1         -         3.

(B) 3         -         4         -         1         -         2.

(C) 3         -         1         -         2         -         4.

(D) 4         -         2         -         1         -         3.

(E) 1         -         4         -         3         -         2.

Questão 14
A         Lei         Complementar         nº         3         de         07/06/2018,         dispõe         sobre         o
parcelamento         do         solo         no         Município         de         Campos         Novos         e
dá         outras         providências.

Nesse         sentido,         assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) As         rótulas         de         intersecção         viária         quando         necessárias
serão         computadas         como         área         do         sistema         viário.

(B) É         permitido         o         parcelamento         do         solo         para         fins         urbanos
em         terrenos         com         declividade         igual         ou         superior         a
30,0%         (trinta         por         cento).

(C) As         benfeitorias         (portaria,         salão         de         festas,         área         de
lazer,         etc)         que         serão         executadas         no         condomínio         não
serão         averbadas         junto         ao         Registro         de         Imóveis.

(D) Parcelamento         do         solo         é         a         junção         de         dois         ou         mais
lotes         para         formarem         um         único         lote.

(E) Será         permitida         a         implantação         de         Condomínio         de
Lotes         em         terrenos         que         tenham         sido         aterrados         com
material         nocivo         à         saúde         pública.

Questão 15
Nos         termos         da         Lei         Complementar         nº         2/2022,         de
09/03/2022,         assinale         a         alternativa         CORRETA:

GERENTE ADMINISTRATIVO - 1 4



(A) O         órgão         executivo         é         responsável         pelo
acompanhamento         da         implementação         da         Política
Municipal         do         Meio         Ambiente.

(B) Cabe         ao         Conselho         Municipal         do         Meio         Ambiente         -
CONDEMA,         definir,         auxiliar         na         implantação         e
administração         os         espaços         geográficos         e         seus
componentes         a         ser         especialmente         protegidos.

(C) À         Fundação         Municipal         do         Meio         Ambiente         -
FUNDEMA         caberá         proteger         e         preservar         a
biodiversidade.

(D) O         órgão         consultivo         e         deliberativo         possui         a         finalidade
de         executar         e         fazer         executar         a         política         e         as         diretrizes
governamentais         fixadas         para         o         meio         ambiente.

(E) Exclusivamente         os         órgãos         e         entidades         responsáveis
pela         proteção         e         melhoria         da         qualidade         ambiental
constituirão         o         Sistema         Municipal         do         Meio         Ambiente         -
SIMMA.

Questão 16
A         Lei         nº         4.416/2018,         estabelece         a         delimitação         da         área
urbana         consolidada,         aprova         os         mapas         e         define         os
procedimentos         para         o         processo         de         regularização
ambiental         de         áreas         de         preservação         permanente,         entre
outras         providências.

Nesse         sentido,         assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) A         FUNDEMA         fica         compromissado         no
acompanhamento         e         verificação         do         cumprimento         do
acordo         firmado         por         meio         do         termo         de         compromisso.

(B) Poderão         ser         objeto         de         consolidação         urbanística         as
áreas         de         proteção         de         mananciais.

(C) O         CONAMA         estabelecerá         a         forma         de         compensação
ambiental         levando         em         consideração         o         estabelecido
na         legislação         vigente,         a         proporcionalidade         e         as
condições         pessoais         dos         envolvidos.

(D) Caberá         à         FUNDEMA         a         análise         do         processo         de
regularização         ambiental         da         Área         de         Preservação
Permanente,         vedada         a         caracterização
físico-ambiental         e         a         avaliação         dos         riscos         ambientais
da         área.

(E) Não         são         consideradas         Área         de         Preservação
Permanente,         as         áreas         cobertas         ou         não         com
vegetação         nas         faixas         marginais         de         canais,         valas,
galerias         de         drenagem         ou         de         irrigação         e         talvegues         de
escoamento         de         águas         da         chuva.

Questão 17
Nos         termos         da         Lei         complementar         nº         12/2018,         assinale         a
alternativa         CORRETA:

(A) O         Licenciamento         Ambiental         por         Adesão         e
Compromisso         (LAC)         será         efetuado         por         meio
eletrônico,         em         duas         etapas,         por         meio         de         declaração
de         adesão         e         compromisso         do         empreendedor.

(B) O         empreendedor         poderá         realizar         a         descrição         da
atividade,         a         caracterização         da         área,         bem         como
apresentar         projeto         acompanhado         da         devida
Anotação         de         Responsabilidade         Técnica         (ART)         ou
documento         equivalente.

(C) Serão         considerados         empreendimentos         ou         atividades
passíveis         de         licenciamento,         por         meio         do
Licenciamento         Ambiental         por         Adesão         e
Compromisso         (LAC),         aqueles         listados         em         Lei,         a         ser
editada         pelo         Órgão         Ambiental.

(D) São         modalidades         de         licenciamento         ambiental,
exclusivamente:         licenciamento         Trifásico         por         meio         de
LAP,         LAI         e         LAO         e         licenciamento         Simplificado         por
meio         de         AuA.

(E) Não         dependerão         de         prévio         licenciamento         ambiental         a
construção,         a         instalação,         ampliação         e         o
funcionamento         de         atividades         e         empreendimentos
utilizadores         de         recursos         ambientais.

Questão 18
Com         base         na         Lei         nº         4.583/2019,         que         dispõe         sobre         a
criação         do         Conselho         Municipal         de         Defesa         do         Meio
Ambiente         -         CONDEMA,         assinale         a         alternativa         CORRETA
:

(A) O         CONDEMA         será         composto         por         10         (dez)         membros
que         formarão         a         plenária,         entre         os         representantes         do
Poder         Público         e         da         Sociedade         Civil         Organizada.

(B) A         atuação         dos         membros         do         conselho         será
remunerada,         sendo         considerada         atividade         de
relevante         interesse         social.

(C) Os         membros         do         Conselho         terão         mandato         de         dois
anos,         vedada         a         reeleição.

(D) O         não         comparecimento         do         conselheiro         a         três
reuniões         consecutivas         ou         seis         alternadas         durante         um
período         de         seis         meses         implicará         na         sua         exclusão
como         membro         do         COMDEMA.

(E) O         Conselho         poderá         instituir,         sempre         que         necessário,
câmaras         técnicas         em         diversas         áreas         de         interesse         e
ainda         recorrer         a         técnicos         e         entidades         de         notória
especialização         em         assuntos         de         interesse         ambiental.

Questão 19
Lei         Complementar         nº         2/2022,         cria         a         Política         Municipal         do
Meio         Ambiente         -         PMMA         do         Município         de         Campos         Novos.

Nesse         sentido,         assinale         a         alternativa         que         contém         um
PRINCÍPIO         da         Política         Municipal         do         Meio         Ambiente:

(A) Remediar         ou         recuperar         áreas         degradadas.

(B) Assegurar         a         utilização         adequada         e         sustentável         dos
recursos         ambientais.

(C) Geração         de         benefícios         sociais         e         econômicos.

(D) Proteção         e         recuperação         processos         ecológicos
essenciais         para         a         reprodução         e         manutenção         da
biodiversidade.

(E) Planejamento         e         fiscalização         do         uso         dos         recursos
ambientais.
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Questão 20
Nos         termos         da         Lei         nº         4.416/2018,         assinale         a         alternativa
CORRETA:

(A) Área         urbana         consolidada         é         a         parcela         da         área         urbana
definida,         com         malha         viária         implantada         e         que         tenha,
no         mínimo,         3         (três)         equipamentos         de         infraestrutura
urbana         implantados.

(B) São         de         utilidade         pública         as         atividades
imprescindíveis         à         proteção         da         integridade         da
vegetação         nativa,         tais         como         prevenção,         combate         e
controle         do         fogo,         controle         da         erosão,         erradicação         de
invasoras         e         proteção         de         plantios         com         espécies
nativas.

(C) Área         de         preservação         permanente         são         espaços,
públicos         ou         privados,         com         predomínio         de         vegetação,
preferencialmente         nativa,         natural         ou         recuperada,
destinados         aos         propósitos         de         recreação,         lazer,
melhoria         da         qualidade         ambiental         urbana.

(D) Um         exemplo         de         atividades         eventuais         ou         de         baixo
impacto         ambiental         é         a         implantação         de         instalações
necessárias         à         captação         e         condução         de         água         e
efluentes         tratados,         desde         que         comprovada         a         outorga
do         direito         de         uso         da         água,         quando         couber.

(E) Retificação         de         curso         d`água         é         a         modificação         ou
alteração         da         seção         de         um         curso         d`água         (rio,         ribeirão,
córrego         etc.),         podendo         ser         a         céu         aberto         (canais)         ou
de         contorno         fechado         (galerias).

Conhecimentos Gerais

Questão 21
O         Estado         de         Santa         Catarina         possui         grandes         parques
aquícolas,         que         impulsionam         sua         economia         com         o         cultivo
de:

(A) Ostras         e         mexilhões.

(B) Lagostas         e         ostras.

(C) Lagostas         e         camarões.

(D) Ostras         e         lagostas.

(E) Mexilhões         e         camarões.

Questão 22
O         Estado         de         Santa         Catarina         possui         uma         economia
bastante         diversificada,         organizada         em         vários         polos,
distribuídos         em         suas         regiões.         Quais         são         as         atividades
predominantes         na         região         onde         se         encontra         o         município
de         Campos         Novos/SC?

(A) Agroturismo         e         Celulose.

(B) Indústria         Pesqueira         e         de         alimentos.

(C) Produção         alimentar         e         de         Papel         Celulose.

(D) Produção         alimentar         e         de         móveis.

(E) Agropecuária         e         de         Tecnologia.

Questão 23
Na         história         da         democracia         brasileira         destacam-se         dois

momentos         que         mostram         que         o         povo         elege         e         o         próprio
povo         age         para         que         um         representante         seja         tirado         do
poder.         Por         duas         vezes         os         movimentos         populares
conseguiram         exercer         sobre         o         Congresso         Nacional         uma
pressão         que         resultou         no         processo         de         impeachment.
Quais         foram         os         nossos         representantes         que         no         período
pós         regime         militar         foram         depostos         da         presidência         por
meio         deste         processo?

(A) Fernando         Henrique         Cardoso         e         Fernando         Collor         de
Mello.

(B) Itamar         Franco         e         Fernando         Henrique         Cardoso.

(C) Fernando         Collor         de         Mello         e         Dilma         Rousseff.

(D) Itamar         Franco         e         Fernando         Collor         de         Mello.

(E) Dilma         Rousseff         e         Itamar         Franco.

Questão 24
"Uma         guerra         que         durou         quatro         anos         e         fez         mais         de         20         mil
vítimas.

(...)

A         razão         do         combate         foi         o         descontentamento         das         famílias
que         já         habitavam         o         lugar,         com         a         empresa         americana
Brazil         Railway         Company,         construtora         da         Estrada         de
Ferro         São         Paulo         -         Rio         Grande         do         Sul".

Disponível          em:

https://camposnovos.sc.gov.br/uploads/2021/12/533781_Guia_

Turistico_Economico_e_Geografico_de_Campos_Novos.pdf

O         trecho         acima         fala         do         maior         conflito         que         aconteceu         na
região         onde         se         encontra         o         município         de         Campos         Novos.
Que         conflito         foi         esse?

(A) A         Guerra         do         Iguape.

(B) A         Revolução         Farroupilha.

(C) A         Revolta         da         Chibata.

(D) A         Guerra         do         Contestado.

(E) A         Revolta         de         Cumã.

Questão 25
A         cobertura         vegetal         do         estado         de         Santa         Catarina         tem         em
sua         composição         uma         expressiva         região         que         abriga         um
dos         seis         grandes         biomas         do         Brasil.         Qual         é         este         bioma?

(A) Caatinga.

(B) Mata         Atlântica.

(C) Amazônia.

(D) Pampa.

(E) Pantanal.

Questão 26
Sem         dúvida         alguma         o         grande         evento         do         Brasil         no         ano         de
2022         são         as         Eleições         Gerais,         assim         chamadas         por         causa
dos         cargos         políticos         cujos         representantes         são         eleitos
neste         processo.         Quais         são         os         poderes         referentes         a
esses         cargos?
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(A) Legislativo         e         Judiciário,         estadual         e         federal.

(B) Executivo         e         Judiciário,         estadual         e         federal.

(C) Executivo         e         Legislativo,         estadual         e         federal.

(D) Legislativo         e         Judiciário,         municipal         e         federal.

(E) Executivo         e         Legislativo,         municipal         e         federal.

Questão 27
O         Brasil         é         um         país         com         uma         imensa         extensão         territorial
e,         por         isso,         faz         divisa         com         vários         outros         países.         Quais
são         os         países         que         fazem         divisa         com         a         região         sul         do
Brasil?

(A) Bolívia,         Uruguai         e         Argentina.

(B) Argentina,         Uruguai         e         Chile.

(C) Uruguai,         Argentina         e         Paraguai.

(D) Paraguai,         Argentina         e         Bolívia.

(E) Paraguai,         Chile         e         Bolívia.

Questão 28
Entre         os         imigrantes         europeus         que         povoaram         a         região         sul
do         Brasil         podemos         destacar:

(A) Finlandeses,         ucranianos,         alemães         e         italianos.

(B) Italianos,         alemães,         poloneses         e         ucranianos.

(C) Poloneses,         italianos,         alemães         e         finlandeses.

(D) Alemães,         portugueses,         italianos         e         finlandeses.

(E) Ucranianos,         finlandeses,         alemães         e         poloneses.

Questão 29
Qual         era         a         etnia         dos         indígenas         que         ocupavam         as         terras
de         Campos         Novos/SC,         quando         os         primeiros
colonizadores         chegaram?

(A) Tupinanbás.

(B) Tupiniquim.

(C) Kaigangs.

(D) Xavantes.

(E) Pataxós.

Questão 30
"O         Tribunal         de         Justiça         de         Santa         Catarina         (TJSC)
suspendeu         a         lei         estadual         que         previa         o         modelo         conhecido
como         "homeschooling"         (...).         Segundo         o         tribunal,         a         norma
trata         de         um         assunto         que         é         exclusivamente         da         esfera         da
União,         ou         seja,         que         não         pode         ser         regulado         por         lei
estadual.         O         mérito         da         ação         ainda         será         julgado
futuramente".

Disponível          em:

https://g1.globo.com/sc/santa-catarina/noticia/2021/12/03/

homeschooling-tjsc-suspende-lei-que-previa-educacao-domiciliar-em-

sc.ghtml

A         modalidade         de         ensino         citada         no         trecho         acima,         já         é
matéria         analisada         no         Congresso         Nacional,         e         é,         de         forma
generalista,         chamada         de:

(A) Ensino         presencial.

(B) Educação         domiciliar.

(C) Educação         à         distância.

(D) Ensino         híbrido.

(E) Educação         autônoma.

Questão 31
Os         tropeiros         exerceram         importante         influência         sobre         a
formação         cultural         do         município         de         Campos         Novos,         pois
foram         eles         que         durante         suas         passagens         introduziram
elementos         como         o         chimarrão,         o         churrasco         e         a
indumentária         da         cultura:

(A) Matogrossense.

(B) Gaúcha.

(C) Paulista.

(D) Paranaense.

(E) Uruguaia.

Questão 32
Na         primeira         expedição         significativa         a         chegar         no         território
de         Santa         Catarina         veio         o         portugês         Juan         Dias         Solis,         que
deu         às         águas         entre         a         Ilha         de         Santa         Catarina         e         o
continente         o         nome         de:

(A) Baía         dos         Achados.

(B) Baía         da         Alegria.

(C) Baía         dos         Aflitos.

(D) Baía         dos         Perdidos.

(E) Baía         da         Chegada.

Questão 33
A         economia         de         Campos         Novos/SC         com         foco         no         setor
primário,         caracterizada         pelo         agronegócio         lhe         concedeu         o
título         de:

(A) Fazenda         Catarinense.

(B) Ecomundo.

(C) Agro         Catarinense.

(D) Polo         Agropecuário.

(E) Celeiro         Catarinense.

Questão 34
Em         1526         chegou         ao         território         catarinense         o         italiano
Sebastião         Caboto,         a         serviço         da         Espanha.         Que         nome         ele
deu         à         Ilha         de         Santa         Catarina?

(A) Porto         Catarina.

(B) Porto         Santo.

(C) Porto         dos         Patos.

(D) Porto         Feliz.

(E) Porto         da         Ilha         de         Santa         Catarina.
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Questão 35
Antes         que         a         medida         fosse         tomada         pelo         governo         federal,
o         estado         de         Santa         Catarina         já         havia         adotado         o         novo
modelo         de         carteira         de         identidade,         que         tem         com         alteração
o         fato         de:

(A) Usar         a         mesma         numeração         da         carteira         de         habilitação.

(B) Usar         a         mesma         numeração         do         CPF.

(C) Ser         usado         como         carteira         de         habilitação.

(D) Usar         a         mesma         numeração         do         passaporte.

(E) Passar         a         ser         o         único         documento         válido         em         no
território         nacional,         substituindo         todos         os         outros.

Questão 36
Antes         de         ser         nomeada         de         Florianópolis,         a         região         onde
hoje         se         encontra         a         capital         de         Santa         Catarina         era
chamada         de:

(A) Ilha         do         Sul.

(B) Nossa         Senhora         da         Catarina.

(C) Santana         da         Catarina.

(D) Nossa         Senhora         do         Desterro.

(E) Nossa         Senhora         do         Sul.

Questão 37
Em         1854,         Campos         Novos         foi         elevada         à         categoria         de
distrito         do         então         município         cujo         nome         atual         é:

(A) Lajes.

(B) Videira.

(C) Brunópolis.

(D) Joaçaba.

(E) Monte         Carlo.

Questão 38
O         gentílico         é         o         termo         que         denomina         uma         pessoa         de
acordo         com         o         seu         lugar         de         origem.         Qual         é         o         gentílico
atribuído         ao         cidadão         de         Campos         Novos?

(A) Novatenses.

(B) Novoscampenses.

(C) Camponovenses.

(D) Campinhenses.

(E) Camposnovatos.

Questão 39
Em         qual         das         regiões         geográficas         do         estado         de         Santa
Catarina         se         encontra         o         município         de         Campos         Novos?

(A) Nordeste.

(B) Oeste.

(C) Sudeste.

(D) Central.

(E) Norte.

Questão 40
A         grande         extensão         territorial         do         Brasil         nos         permite,         entre
outros         fatores,         usufruir         dentro         de         seus         limites         de         uma
variedade         climática         que         vai         do         calor         intenso         à
temperaturas         baixíssimas.         No         estado         de         Santa         Catarina
ficam         duas         das         cidades         mais         frias         do         Brasil,         que         são:

(A) Urupema         e         Blumenau.

(B) Urupema         e         São         Joaquim.

(C) São         Joaquim         e         São         José.

(D) Florianópolis         e         Urupema.

(E) Blumenau         e         São         José.
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